

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, milí sousedé, konečně nastaly vytožené prázdniny, což je jistě nejoblíbenějším obdobím roku nejen pro školáky. Rád bych tímto poděkoval všem zaměstnancům jesenické školy a školek za jejich práci v uplynulém školním roce a popřál jim, aby během letních prázdnin měli dostatek příležitostí pro načerpání potřebné energie pro další školní rok. Všem čtenářům bych rád rovněž popřál, aby léto prožili příjemně a ve zdraví.

Do komunálních voleb zbývají přibližně tři měsíce, což postupně přináší větší a větší napětí mezi jednotlivými volebními uskupeními, která se proti sobě začínají vymezovat. To se projevilo i při posledním jednání obecního zastupitelstva, kdy jsem byl velmi nemile překvapen touhou mnohých jednotlivců i skupin zastupitelů po účelové destrukci některých kroků vedení obce. Během uplynulých téměř 3 let, kdy jsem ve funkci starosty naší obce, jsme se ve vedení snažili zodpovědně pracovat pro obec přesně dle našeho koaličního programu sdružení nezávislých kandidátů Rozumný rozvoj, TOP 09 a ODS z roku 2010 a nezatěžovat jesenickou veřejnost vnitřními spory. Jelikož jsem opakovaně dotazován, jak to v Jesenici nyní je, pokusím se současný stav krátce vysvětlit. Původní koalice se bohužel rozdělila de facto na ty, kteří na sebe vzali odpovědnost a pracují pro obec a na ty, kteří buď žádnou tvůrčí aktivitu dosud nevyvíjeli, nebo jen s velmi mizivým výsledkem. Je totiž poměrně snadné zvítězit ve volbách cestou negativního vymezení proti silnému tématu (jako byl v roce 2010 velmi kontroverzní územní plán), po volbách se však od vítězů nečeká další destrukce, ale naopak zajištění stability, formulace vizí, příprava projektů

pro zlepšení života v obci a především – plnění volebního programu.

Považuji v této souvislosti za vhodné zopakovat to, co jsem již před cca rokem otevřeně sdělil veřejnosti – jsem součástí hnutí Starostové a nezávislí (STAN). Toto politické hnutí rozumí velmi dobře problémům obcí a prosazuje zájmy obcí na krajské a celostátní úrovni. Další velkou praktickou výhodou jsou pravidelná setkání starostů, která jsou jedinečnou příležitostí pro sdílení zkušeností, nalézání způsobů řešení obdobných problémů apod. To se jednoznačně projevuje i při spolupráci se starosty okolních obcí (Dolní Břežany, Vestec, Psáry, Průhonice), kteří jsou přímo, či nepřímo součástí politických uskupení STAN a TOP 09 (více o spolupráci Jesenice s okolními obcemi se dočtete v samostatném článku). Úspěšný rozvoj některých zmíněných obcí v našem regionu je dán i určitou kontinuitou jejich rozumného vedení po několik volebních období, ve kterých mají možnost realizovat dlouhodobé vize a projekty, které přesahují jedno volební období.

Ve vedení obce se opírám o spolupráci především s představiteli jesenické TOP 09 a také části ODS. Jesenickou TOP 09 vytvořila část původně nezávislých zvolených v roce 2010 za Sdružení nezávislých kandidátů Rozumný rozvoj a za TOP 09. Pro mě je mimo jiné velice důležitá jejich názorová ukotvenost, pragmatičtá a zároveň odpovědný přístup k smysluplnému a udržitelnému rozvoji naší obce a regionu dle volebního programu. Proto jsme se rozhodli sestavit společnou kandidátku STAN a TOP 09 – „Koalice pro rozumný rozvoj Jesenice“ pro podzimní volby v Jesenici s cílem vést Jesenici i po těchto volbách. Během léta bude v Jesenici rušno nejen kvůli volební kampani, ale i vzhledem k naplánovaným investicím. Již jste jistě zaznamenali, že je v plném proudu rekonstrukce jesenického zdravotního střediska, budování chodníků na Kocandě, v rámci věcných příspěvků soukromých investorů k rozvoji obce pak probíhá výstavba Volnočasového areálu Zdiměřice, již byla dokončena stezka pro pěší a cyklisty mezi ulicemi Labutí a U Geofyzikálního ústavu. V korelaci s postupným nabytím právní moci stavebních povolení na námí připravované investiční akce, jsou aktuálně uzavírány na jednotlivé obecní projekty smlouvy se zhotoviteli na základě realizovaných výběrových řízení. Asi největší omezení přinesou naplánované opravy komunikací (ulice Průhonická, V Úvoze, Na Ochoze a další). Parkoviště u jesenické školy také dozná změny – bude vybudován zvlášť vjezd a výjezd, část parkoviště bude sloužit jako tzv. „kiss and ride“ parkoviště. Začneme stavět úsek cyklostezky mezi supermarketem Lidl a existujícím úsekem cyklostezky, který nyní v pro-

storu kruhových objezdů překonává dálniční okruh, s výhledem prodloužení až do Horních Jirčan (o vznikající síti cyklostezek se dočtete v samostatném článku). Na Říčanské ulici u lékářského domu by se měla rozjet stavba nových autobusových zastávek. Stavět se bude i v Horních Jirčanech – v červenci bude zrealizována stavba semaforu pro bezpečné přecházení Budějovické ulice. Bude zahájena i výstavba chodníku v ulici Na Ladech v Horních Jirčanech a následně bude položen nový asfaltový koberec v této ulici. Jakmile bude vydáno stavební povolení na stavbu kanalizace a komunikace v ulici Zvonková, bude vypsáno výběrové řízení i na tuto připravovanou akci. Na Kocandě bude v červenci pokračovat výstavba chodníků v ulici Pražská. V Osnici bude dokončena oprava komunikace Karafiátová. Během léta by měla být postavena i naplánovaná cyklostezka propojující Zdiměřice a Hrnčíře. V přípravě (územní řízení) je i plánovaná cyklostezka Jesenice (škola) – Zdiměřice. Během července postupně zmizí původní většinou zchátralé přístřešky na autobusových zastávkách na celém území naší obce. Ty nahradí nové, moderní, k jejichž instalaci dojde dle plánu ve třetí červencové dekádě. Sešlo se toho skutečně mnoho, ale snad se vše zdárně podaří.

Rovněž připravujeme projekty, které bychom rádi zrealizovali v dalším volebním období. Kromě již připravených vlastních zdrojů se pro některé z nich snažíme již nyní, s předstihem, zajistit dotaci z fondů EU. V rámci Operačního programu životního prostředí bylo řídicím orgánem schváleno poskytnutí podpory na projekt pod názvem Snížení energetické náročnosti objektu Obecního úřadu ve výši téměř 8 mil. Kč. Ze stejného programu pak již bylo schváleno poskytnutí dotace i na námí připravený projekt rekonstrukce mateřské školy v Osnici, kterou bychom rádi zrealizovali v létě příštího roku.

Probíhají též intenzivní jednání směřující k zajištění pozemků pro výstavbu (dle demografické studie) nezbytně potřebné druhé základní školy. Hledáme také s architekty a vlastníky pozemků cestu k vytvoření důstojného centra Jesenice v budoucích letech.

V rámci nového nástroje EU pod názvem Integrované územní investice se snažíme prosadit některé pro Jesenici důležité dopravní stavby – „malý obchvat“ Jesenice – přeložka II/101 (Říčanská a Zbraslavská) jižně z centra Jesenice a také koridor s terminálem MHD. Více o těchto projektech řešených v rámci Pražské metropolitní oblasti se dočtete v samostatném článku o meziobecní spolupráci.

Ještě jednou přeji krásné léto!

Ing. Pavel Smutný, starosta obce